RAPPORT OVER 
FREDERIKSHAVN BLINDE IDRÆT’S 
LOKALE FORHOLD PÅ ABILDGÅRDSSKOLEN.
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Indledning

FBI er en lille idrætsklub, der primært arrangere idrætstilbud for synshandicappede. FBI har ca. 30 synshandicappede medlemmer. 
FBI har i øjeblikket 3 idrætstilbud til vores medlemmer. Det drejer sig om showdown, elektron skydning og tandemcykling.
Showdown og elektronskydning er vores 2 vinteraktiviteter, og foregår på Abildgårdsskolen i perioden fra den første onsdag i september, og til og med den sidste onsdag i aprilmåned.
Tandemcykling er vores sommeraktivitet, og foregår fra vores garage Jyllandsgade 4 B i perioden den første onsdag i maj måned, og slutter i løbet af oktober måned.
Vejen mellem FBI’s lokaler 

I forbindelse med vores vinter aktiviteter oplever vi, at vores medlemmer har store problemer med de meget utilgængelige adgangsforhold, der er i mellem de lokaler, som vi anvender på Abildgårdsskolen.
Det forholder sig således, at vores showdown afdeling befinder sig i rød klynge, og vores skyde afdeling befinder sig i sport skytternes lokaler under Abildhallen. Endvidere benytter begge afdelinger sig af Sportsskytternes opholdslokale, hvor der er et lille te køkken til rådighed.
I FBI ligger vi meget vægt på det sociale fællesskab blandt klubbens medlemmer, og derfor har der fra starten været vores forhåbning, at vores medlemmer selv skulle kunne finde den forholdsvise korte vej mellem skydekælderen og vores showdown lokale. 
Imidlertid må vi desværre erkende, at dette ikke er tilfældet. For at komme fra skydekælderen og til rød klynge skal man via en brandvej, der går mod nord fra Abildvej og vest om Abildhallen. På et tidspunkt kurver vejen mod øst op til en åben gård, der ligger mellem hallen og rød klynge. Fra stedet hvor brandvejen slutter, er der ikke nogle kendetegn, som kan lede den synshandicappet i den rigtige retning tværs over gårdspladsen.
Det forholder sig straks værre, hvis man skal gå den anden vej fra rød klynge og til skydekælderen. Som blind er det meget svært, at holde den rigtige retning tværs over gårdspladsen, og finde stedet, hvor brandvejen begynder. Når man så igen har fundet brandvejen, så skal man være meget opmærksom på, hvornår brandvejen igen svinger mod syd, ellers står man lige pludselig midt ude på sportspladsen.
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Beskrivelse af brandvejen

Som de følgende billeder her viser, så er brandvejen meget ujævn. Om efteråret gør den ujævne belægning det, at der vokser ukrudt og græs fra sportspladsen ind i belægningen.  Sammen med nedfalden løv er det ikke til  at føle, hvor brandvejen og sportspladsen mødes.
Endelig ligger brandvejen meget lavt i forhold til sportspladsen. Derfor er brandvejen i store dele af vinter sæsonen oversvømmet af meget store søer af vand, hvilket er ensbetydende med, at vores medlemmer er nød til at iføre sig vandtætte støvler for ikke at få våde strømper.
Hovedparten af vores medlemmer bliver kørt i bil til og fra vores idrætsaktiviteter. Vores elektron skytter bliver sat af bilerne uden for kældertrappen. Da brandvejen er meget smal og mudret kan det ikke undgås, at der slæbes ekstra meget mudder ind i bilerne i forbindelse med hjemrejsen, hvilket giver unødvendigt ekstra rengørings arbejde for vores frivillige hjælpere, der stiller deres biler til rådighed for at kunne transportere vores medlemmer. 
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Ringe belysning

Langs den ene side af brandvejen står der enkelte gadelamper. Desværre giver de ikke ret meget lys fra sig. Det er heller ikke ualmindeligt, at en eller flere af lamperne ikke virker grundet hærværk. Den dårlige belysning gør, at selv vores svagt synet medlemmer heller ikke har mulighed for at finde vej mellem rød klynge og skydekælderen. 
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Livsfarlig kældertrappe ned til skydebanen

Den eneste vej ind til skydebanen er via en udvendig trappe. Der er efterhånden flere steder, hvor betonen har frost skader, og som bevirker, at det er meget usikkert at gå på trappen. 
Da vi afholder vores sociale aktiviteter i vores opholdslokale, så skal samtlige af vores medlemmer kunne komme ned af trappen. Trappen sætter derfor nogle begrænsninger for hvilke type medlemmer vi kan optage i FBI. Det er for eksempel udelukket, at vi kan optage kørestolsbrugere, eller andre handicapgrupper, som ikke selv kan komme ned af trappen.
Nu og da oplever vi, at kældertrappen bliver anvendt som målområde for henkastet glasflasker og lignende. En gang har vi til en trænings aften endda oplevet, at en af vores frivillige hjælpere fik sin cykel smidt ned af trappen af nogle vandalister. 
Da vi også har medlemmer, som anvender førerhund, så er vores hjælpere nød til at afsætte tid til at feje trappen for glasskår med jævne mellem rum.
En aften, hvor vi skulle hjem efter træning opdagede en af vores hjælpere, at der har siddet en person ovenfor trappen og efterladt en ordentlig klat afføring. Den pågældende person har tilsyneladende været forberedt på sin gerning, da man har efterladt toiletpapir på gerningsstedet.
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Snerydning af trappen

Om vinteren kan trappen være meget glat. OG det er derfor med livet som indsats når man skal ned af trappen. Ifølge pedellen på Abildgårdsskolen, så er Det Sport skytterne, der selv skal stå for snerydning, og grusning af trappen. I vinteren 2010 var der således i 3 måneder kun ryddet en lille stribe fra brandvejen og ned af trappen til skydebanen. Der er ikke nogle af vores medlemmer, der har nogen chance for at se om de gik på den bare is. Det meget tygge gelænder gør, at det er meget svært at få et ordentligt greb om gelænderet, hvis man skulle falde ned af trappen. 
Belysningen af kældertrappen er særdeles dårlig. Langt de fleste gange virker lyset overhovedet ikke grundet hærværk. 
Som man kan se på de følgende billeder, så var det altså disse vilkår, som vi måtte affinde os med i de 3 første måneder af 2010.
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Rød klynge

Som tidligere beskrevet, så spiller vi showdown i rød klynge. Ud over rød klynge, så bruger vi også klasseværelse nr. 56. Vi opstiller et showdown bord i hver lokale.
Den ugentlige opstilling og nedtagning slider meget hårdt på vores materiel. Vi har for eksempel konstant problemer med defekte bordben, ødelagte hjul og nedslidte monteringsbeslag på vores 2 showdown border. 
Ligesom i bordtennis sker det, at man mister bolden, og den flyver væk. Bolden har det med at ligge sig de mest mærkelige steder. Tit ligger vores medlemmer nede på et meget snavset gulv og leder efter bolden. Sommetider finder de madrester og andre uhumskheder, der ligger inde under bænke og lignende steder. 
I sæsonen 2009-2010 har vi flere gange oplevet, at skolen selv har benyttet sig af rød klynge i det tidsrum, hvor vi har fået anvist adgang til skolens lokaler. På pedellens opfordring har vi hver gang flyttet vores trænings aften fra kl. 18.30 til kl. 19.00. Hver gang er det sket med meget kort varsel, hvilket har bevirket, at vi flere gange i alt hast har været nød til at omlægge vores kørselsordning, samt ændre opsamlingstiderne for vores medlemmer. De meget pludselige omskiftelige mødetider er meget utilfredsstillende for vores medlemmer, samt for vores frivillige hjælpere, der hele tiden skal kunne omstille sig til andre tidspunkter.
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Skydekælderen

Ligesom i rød klynge, så kan vi ikke have vores materiel stående permanent. Ud over det ekstra slidtage det medføre på vores udstyr, så er det også meget tidskrævende med opstilling og nedtagning af vores udstyr. Vores lamper skal for eksempel være nøjagtig indstillet, da det er det særlige lys, der er med til at afgøre hvor vi rammer på skydeskiverne.
Som tidligere beskrevet, Så lejer FBI Sport Skytternes skydebaner. FBI betaler en årlig leje af Sport Skytternes baneanlæg på 750 kr. Desværre er skivetrækkene meget ned slidte og for upræcise til elektronskydning. 
FBI’s bestyrelse har den 1. februar 2010 haft et fællesmøde med Sport skytternes bestyrelse. 
På mødet fremsatte vi ønske om, at FBI kunne få 3 permanente skydebaner i den ene side af skydekælderen, som skulle udstyres med vores egen skivetræk. Dette ønske kunne imidlertid ikke imødekommes fra sport skytterne. FBI har i stedet for fået lov til at lave en prøveopstilling på en ubenyttet bane.

Tandemgaragen

Som tidligere beskrevet, så har vi fået stillet en garage tilrådighed af Frederikshavn kommune. Desværre er der ikke et opholdslokale i forbindelse med garagen, så vi har ikke nogen mulighed for at servere kaffe, eller lignende til vores medlemmer og frivillige hjælpere i forbindelse med vores træningsaftner. De træningsaftner hvor cykel turene bliver aflyst grundet regnvejr kan vi ikke iværksætte andre aktiviteter på grund af det manglende opholdslokale.
I stedet for må vores medlemmer krybe i læ i mellem cyklerne, og ellers håbe på, at det snart bliver opholds vejr.
Vores piloter og medlemmer har heller ikke tidligere haft direkte adgang til et toilet eller håndvask. Det var først i 2009, at vi fik indgået en aftale med bokseklubben om, at vi måtte benytte deres toilet. 
Andre lokaler

I FBI vil vi meget gerne, hvis der kunne findes andre lokaler, hvor tilgængeligheden ville være bedre, og hvor der ikke er trapper. 
For os er det stadig væk meget vigtigt, at vores aktiviteter kan være samlet på en adresse, og hvor de fysiske rammer ikke er nogen forhindring for de sportslige udfoldelser, og hvor det sociale fællesskab kan udvikle sig blandt klubbens medlemmer. 
I FBI har vi et stort ønske om, at vi engang kan få vores egne lokaler, og hvor det er os, der selv bestemmer vores trænings tider, mødeaktivitet, samt  fastsætter vores rengøringsstandart.
Endelig er det også vores ønske, at vores materiel kan få lov til at stå fremme og ikke skal pakkes ned efter hver trænings aften, og at vi kan få adgang til lokalerne når det passer ind i vores kalender. 


Mindste størrelser på lokaler

Showdown:
2 lokaler, der mindst måler 3 gange 5 meter pr styk.

Elektron skydning:
et lokale, der mindst måler 8 gange 14 meter.

Tandemcykling.
et aflåst rum umiddelbart i nærheden, hvor vi kan have vores tandemcykler. Om vinteren skal der være mulighed for, at vi kan have et par spinningcykler, så vores medlemmer kan holde formen i vinterhalvåret.

Opholdslokale
Endelig skal der være et opholdslokale til ca. 30-40 personer, samt et lille te køkken, og adgang til toilet. Endelig skal lokalerne også kunne bruges til andre sociale aktiviteter, samt mulighed for at FBI kan udvide med andre idrætsaktiviteter på et senere tidspunkt. 

Forbedring af nuværende lokaler

Hvis tilgængeligheden til vores nuværende lokaler skal forbedres, så vil det efter vores vurdering kræve en del bekostelige ændringer.
1. Belægningen på brandvejen skal udskiftes til en belægning med en meget mere jævn overflade.
2. Brandvejen skal drænes for overflade vand.

3. I østre side af brandvejen skal der sættes en række kantsten, som man kan føle med sin stok, og som markere brandvejen helt op til den åbne gårdsplads.
4. Der skal laves en ledelinje fra brandvejen og tværs hen over gårdspladsen, som føre hen til døren ind til rød klynge.

5. De nuværende lamper skal suppleres med yderligere lamper, der kan oplyse brandvejen og ledelinjen således, at vores svagsynede medlemmer kan bruge lamperne til at orientere sig efter.
6. I forbindelse med trappen ned til skydebanerne skal der bygges et aflåseligt rum.
7. Trinene på trappen skal i stand sættes. Gelænderet skal udskiftes til et gelænder, som man kan holde bedre fast i.
8. Der skal laves en ordentlig belysning af trappen.
9. I den ene side af kælderhalsen skal der etableres en kørestols elevator.

Selv om man vælger, at gennemføre de 9 ovenfor nævnte punkter, så får vi jo stadig væk ikke opfyldt vores ønske om, at få vores egne lokaler, hvor vi kan have vores udstyr stående permanent på en adresse, og hvor vi senere kan udvide med andre aktiviteter for synshandicappede. 

Frederikshavn januar 2011

Frederikshavn Blinde Idræt.
Søren Olesen, Formand.
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